



加沙死亡人数达两万 停火止战刻不容缓

Z 据新华社

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室20日发表声明说,巴以新一轮冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动造成的死亡人数已达两万。巴勒斯坦民众陷入“前所未有”的人道主义灾难之际,联合国安理会一项关于加沙地带人道援助的决议草案投票却一再推迟,原因是担心美国一票否决。

分析人士指出,美国否决联合国安理会决议草案或推迟表决,给在加沙地带实现停火制造了障碍。当前,加沙地带停火止战刻不容缓,有关国家应秉持建设性态度,支持国际社会为拯救生命迅速采取有意义的行动。

人道灾难“前所未有”

在以色列对加沙地带的3次空袭中,3岁的巴勒斯坦男孩艾哈迈德·沙巴特失去了父亲、母亲、兄弟和自己的双腿。由于以色列封锁造成加沙医院药品短缺,他的伤一直得不到妥善治疗。

密集的空袭,绝望的逃离,没有避难居所,缺少食

物、水、电……联合国数次警告说,加沙地带正遭遇“前所未有”的人道主义灾难。

根据哈马斯方面的数据,加沙地带死于战火的两万人中,包括8000多名儿童、约6200名妇女、310名医务人员。另有超过5.2万人受伤,6700余人失踪。

联合国人道主义事务协调厅估计,加沙地带约85%的人口,即190万巴勒斯坦人,被迫流离失所。随着以军不断向南推进,越来越多的巴勒斯坦人涌向加沙地带南部城市拉法,现有的避难设施根本无法满足激增的需求,大多数流离失所者只能在寒冬中露宿街头。

美国偏袒立场惹众怒

应美国代表要求,联合国安理会20日又一次推迟关于加沙地带一份决议草案的投票表决。这已是本周第三次推迟相关表决。

决议草案由阿拉伯联合酋长国代表阿拉伯国家提出,旨在消除人道准入瓶颈、缓解加沙地带人道灾难,已得到安理会绝大多数成员支持。但在20日的闭门磋商中,美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德以需要与埃及就相关问题进行沟通为由要求推迟表决。

外交人士表示,草案中的一大争论点是关于“停止敌对行动”的措辞。此外,

美国对草案要求联合国秘书长古特雷斯在加沙地带建立一个联合国机制“专门监督通过非冲突当事方的陆路、海路和空运向加沙地带提供所有人道主义救援物资”也感到不满。

实际上,美国作为以色列最主要的盟友,已经多次阻拦联合国安理会通过呼吁加沙地带停火的决议草案。10月,美国在安理会先后否决了由巴西、俄罗斯提交的相关决议草案。本月8日,美国再次否决了联合国安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案;4天后,又在联合国大会上对获得150多个国家支持的加沙停火决

议投了反对票。

阿拉伯国家联盟副秘书长胡萨姆·扎基说:“阿拉伯国家希望美国明白,面对以色列的行径,国际社会已经失去耐心。”巴勒斯坦分析人士穆斯塔法·比沙拉特难掩愤懑之情:“停火是当务之急,在这种情况下,美国仍在安理会行使否决权和推迟表决,这不符合最基本的人道主义。”

随着加沙地带人道主义危机不断加剧,美国政府“一边倒”支持以色列的政策也饱受国内批评。美国全国广播公司日前公布的民调显示,56%被调查者不支持美国政府应对本轮巴以冲突的方式。



正在抢救受伤人员 以军轰炸后,巴勒斯坦当地居民

停火止战是当务之急

冲突爆发以来,加沙地带的学校、医院、难民营等一再成为军事行动的目标,国际社会不断发出停火止战的呼声。法国外长卡特琳·科隆纳日前呼吁加沙地带“立即实现新的持久停战”。

埃及《金字塔报》20日报道,哈马斯领导人伊斯梅

尔·哈尼亚已率团抵达埃及首都开罗,与埃方官员进行会谈。会谈将聚焦达成巴以停火,为释放被扣押人员和解除对加沙地带的封锁“准备一份协议”。

以色列总统赫尔佐格19日表示,以色列已准备好再次在加沙地带实施人道主义停火,以促成更多被扣

押人员从加沙地带获释。

从11月24日开始,以色列和哈马斯曾进行了为期7天的临时停火。但舆论对巴以短期内达成新一轮协议并不乐观。一名消息人士告诉以色列《国土报》,此次谈判将比上次达成协议时的谈判“更加漫长和复杂”。

“讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

节俭



天津杨柳青画社供稿

□ 相关新闻

联合国安理会再次推迟

关于加沙地带人道援助决议草案投票

N 据新华社

联合国安理会20日再次推迟就关于呼吁暂停交战并鼓励更多人道主义援助进入加沙地带的决议草案进行投票表决。这是本周来第三次推迟相关表决。

外交人士透露,美国常驻联合国代表琳达·托马斯-格林菲尔德在当天举行的闭门磋商上要求推迟表决,以便美国与埃及就相关问题进行沟通。她表示,美国国务卿

布林肯定于当天晚些时候与埃及外交部长萨迈赫·舒凯里举行会谈。安理会轮值主席何塞·德拉加斯卡随后宣布将原定的投票推迟至21日。

外交人士表示,草案中的主要争论点包括“停止敌对行动”的措辞。此外,美国对草案要求联合国秘书长古特雷斯在加沙地带建立一个联合国机制“专门监督通过非冲突当事方的陆路、海路和空运向加沙地带提供所有人道主义救援物资”感到不满。

根据《安理会报告》网站,预计将在21日付诸表决的决议草案要求冲突各方“允许、促进并使大规模人道主义援助能够立即、安全和不受阻碍地直接提供给加沙地带各地的巴勒斯坦平民”。草案还要求“紧急暂停敌对行动”,并要求“采取紧急措施,以持久地停止敌对行动”。

美国8日否决了安理会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多国对此表示失望和遗憾。